

# 京地鐵今漲價 票價最低三元

## 全程「二元時代」成歷史 部分乘客抱怨太貴

香港文匯報訊(記者 張紫晨 北京報道)北京地鐵(除機場線外)昨晚9時全面停運,今天(28日)起實行新票價,告別全程「二元時代」。按照新票價方案,北京地鐵實行分段收費,「起步價」(6公里以內)為3元(人民幣,下同),6至12公里4元;12至22公里5元;22至32公里6元;32公里以上每20公里加1元,票價不封顶。同時,北京地鐵26日發布車票新規,一卡通餘額低於3元將無法刷卡乘車;乘客若出現使用廢票、假票、翻越閘門等違規行為,將被罰10倍單程最高票價,根據目前路網情況計算,罰金為90元。有乘客抱怨新票價太貴,部分市民則認為新規定罰太過嚴厲。



北京地鐵昨晚切換新票價收費系統,圖為已停止服務的自動售票機。

記者張紫晨攝

昨日下午五點開始,北京各大地鐵站擠滿了趕着回家的乘客。記者看到在線路繁忙的一號及五號線地鐵站內,等待回家的乘客在安檢口紛紛排起了長隊。

### 昨晚停運切換新票價系統

地鐵站內的自動購票機停止服務,站內的廣播反覆播放着當晚9時開始停止售票、停止進站這條通告。據了解,北京地鐵昨晚對自動售檢票系統進行切換,輸入新票價收費參數。系統切換完成後,工作人員將對設備逐台檢查,開展售票、檢票等各環節的測試驗證,確保今天新系統正常使用。

同時,部分地鐵站已貼出新規及乘客須知,除了對使用廢票、翻越閘門等違規行為處以90元的罰款外,還規定,人為損壞車票或進入付費區遺失車票的,視為無票乘車,乘客須按照補票站到路網最遠端的票價

補票出站。同時,新規定對福利票進行了具體規定,七類人群坐地鐵免費,包括盲人(可有一名陪同人員免票)、殘疾軍人、傷殘人民警察、現役義務兵、離休幹部、持有特殊偵查證件的警務人員、身高不滿1.3米兒童(如果攜帶兩名身高不滿1.3米的兒童,其中一人要收費)。

### 市民指新規定罰太嚴厲

對於北京地鐵實施的新票價,大部分北京市民對此表示理解與支持,但也有部分乘客吐槽新票價太貴。外地來京工作的蘇女士告訴本報記者,她認為地鐵新票價太貴,她說:「公司在北邊,我住在大興。以前每天坐地鐵來回只要4塊錢,非常經濟實惠。現在地鐵調價,我每天車費從4元變成了12元,一下子漲了三倍,對於剛剛工作的人來說真的不太能接受。」除了吐槽票價貴以外,也有市民則表示有的新規定



等待進站的乘客排起了長隊。

記者張紫晨攝

太合理。乘客黃先生告訴記者,他認為補票這條規定不是很合理,他說:「新規定進入付費區遺失車票的必須按照補票站到路網最遠端的票價補票出站。打比方說,我坐兩站地鐵,6公里之內只要3塊錢,但如果我不小心把票弄丟了,那麼按照規定我就可能就要支付6元到8元的車費。我認為這一點不太合理。」

## 京新公交車票 最高為10元

香港文匯報訊 北京部分新公交車票樣近日曝光,票面價格從2元(人民幣,下同)至10元不等,票面上的建築圖案新增了APEC主體建築「日出東方」酒店、北海白塔、北京西站等著名景點或地標。

據法制晚報報道,網傳的這組票樣面值最低為2元,最高為10元,顏色包括深綠色、藍色、粉色、黃色、草綠色等,不同面值的車票顏色不同。票面上的建築圖案也都不同。例如2元的是天壇,4元的是長城,5元的是APEC主體建築「日出東方」酒店,9元的是北海白塔,10元則是北京西站,均是北京比較著名的景點或地標。

公交系統內部人士表示,網傳的票樣確實是新公交車票的票樣,從連貫性上看應該是屬於其中一個客運分公司的。但是否所有客運分公司的新票都是統一樣式,以及同價格車票顏色是否相同,目前尚不清楚。



網傳的北京部分新公交車票樣。網上圖片

## 春運回程票開售 往北上廣「秒光」

香港文匯報訊(記者 敬敏輝 廣州報道)根據鐵路部門火車票60天預售期計算,旅客昨日可購2月24日的車票,即2015年大年初六的車票。多數上班族在昨日開始購買回程票,搶票高峰再次殺到。大量旅客當天湧入12306網站搶票,令網站屢屢堵塞而無法下單。同時,往北上廣等大城市方向的車票,開售即「秒光」,一票難求基於購買節前車票。

記者27日上午登錄12306購票官網,欲購買一張2月24日從長沙到廣州的普速鐵路硬臥票。11點,車票開售,然而,記者剛剛刷新網頁,便顯示所有臥鋪票都已經是無票狀態。個別車次有硬座餘票,但當記者點擊「預訂」,網站遲遲沒有反應。10秒鐘後,網站彈出「網路繁忙」的提示。當記者再次刷新網頁,所有車次的硬臥、硬座都已經無票可售。下午1點,長沙到廣州的高鐵票開售,記者再次嘗試購買,出現了和上午類似的情況。

# 江西病死豬肉銷往粵湘渝等七省市

香港文匯報訊(實習記者 靳中興 綜合報導)近日,江西省高安市違法販賣病死豬的消息被媒體曝光,含有攜帶A類烈性傳染病口蹄疫的病死豬肉,常年被銷往廣東、湖南、重慶、河南、安徽、江蘇、山東等七省市,其中一個屠宰場稱其年銷售額可達2,000多萬元人民幣。

### 分割包裝 產品達70多種

據悉,江西省高安市是全國畜牧業百強縣,年平均出欄生豬200萬頭,存欄110萬頭。按照生豬3%的正常死亡率,每年有9萬頭左右的病死豬。按規定,這些病死豬都要在相關管理部門的監督之下進行無害化處理,但是記者暗訪發現,不少病死豬被當地一些豬販子長期收購,其中甚至包括被世界衛生組織列為A類烈性傳染病的「5號病(口蹄疫)」死豬。這些病死豬大多被豬販子收購賣給當地的屠宰場,

屠宰場分割後被送進凍庫進行速凍,再進行分類包裝,印上「瑞豐食品有限公司」等字樣銷往各地。包裝以後的成品病死豬肉品種豐富,包含豬前蹄、脊骨、筒骨、豬肚、前腿等70多種豬肉產品。

收購病死豬的屠宰場有時證照齊全,含有豬屠宰許可證、動物衛生檢疫證、工商登記證、稅務登記證等七個證照。如果被發現「違規」,他們聲稱花錢即可「擺平」。

### 屠宰黑窩點傳有「很硬後台」

另一方面,高安市也有許多屠宰病死豬的黑窩點,病死豬經他們之手流往當地的菜市場。面對監管,這些黑窩點據說有「很硬的後台」。

口蹄疫被世界動物衛生組織列為A類烈性傳染病,我國列為一類動物疫病。發病症狀為蹄冠、趾間、蹄踵皮膚發生水泡和爛斑。根據《中華人民共和國動物防疫法》,發生一類動物疫病時,縣級以上地方人民

政府應當立即組織有關部門和單位採取封鎖、隔離、撲殺、銷毀、消毒、無害化處理、緊急免疫接種等強制性措施,迅速撲滅疫病。在封鎖期間,禁止染疫、疑似染疫和易感染的動物、動物產品流出疫區。



屠宰病死豬的黑窩點。網上圖片

況和獲取的證據,依法予以嚴厲打擊。

同時,經南陽市臥龍區紀檢監察機關查實,對在該項目建設和房屋徵收過程中,負有工作失職責任的區房屋徵收辦公室主任詹國平、區住建局副局長王河生分別給予行政記過處分,對區房屋徵收辦公室副主任王書強、梅溪街道辦事處副主任魯康,分別給予行政記大過處分。

近日,河南南陽一處納入拆遷的小區驚現「愛滋病拆遷隊」。相關人員自稱是愛滋病患者,以此恐嚇、騷擾尚未簽署拆遷協議的居民盡早搬遷,事件引發社會廣泛關注。據了解,納入拆遷的小區所在項目名為「億安·天下城」,由南陽市億安房地產開發有限公司開發。

## 豫「愛滋病拆遷隊」五幕後主嫌被捕

香港文匯報訊 河南南陽市政府昨日通報稱,南陽億安房地產公司為加快項目拆遷進程,僱用社會人員劉某某組成所謂拆遷辦公室,之後劉某某找人組織6名愛滋病患者組成「愛滋病拆遷隊」。目前,5名主要嫌疑人已被控制,多名官員被處分。

據新華社報道,南陽市政府通報稱,劉某某為實現快速拆遷目的,找到愛滋病患者崔某,由崔某組織6名愛滋病患者,組建所謂的「愛滋病拆遷隊」,並購買油漆、噴槍等工具,在被拆遷小區噴寫「愛滋病拆

遷隊」標語,在一空置房間張貼所謂的「愛滋病拆遷辦公室」,在院內通過燃放鞭炮,用購買的彈弓和鋼珠向被拆遷戶家窗戶進行射擊,擊穿窗戶玻璃,還通過亮明愛滋病患者身份,威逼恐嚇居民搬遷。

### 南陽4官員被處分

目前公安部門根據查明的事實,已控制億安房地產公司相關人員及劉某某、崔某等5名主要嫌疑人,其他涉案人員正在追查之中。公安機關將根據查明的情

## 郝家鎮「特色農業」促農民增收

香港文匯報訊(通訊員 王濛濛 蓋智廣 李廣寅)「我這個大棚的水果黃瓜已經摘了一茬,準備明天再摘,還能再產200多斤。」12月12日,在山東省濰縣郝家鎮店子村的綠色生態觀光園內,管理員張芹邊查看黃瓜的漲勢邊向記者介紹,通過發展大棚特色農業,如今一個大棚裡的收益與之前相比要了好幾倍。

近年來,郝家鎮把農業升級作為發展重點,突出「特色」,打造高效農業示範帶,着力實施高科技項目,向家庭農場、休閒觀光、綠色生態要效益,全力推動現代農業發展。依托新農校,郝家鎮集中開展農業技術培訓,把高端農業技術教給農民,提高農民自身技術含量,同時做好品牌文

章,全力打響農業品牌。

為加大推進土地流轉力度,提高農民收入,該鎮堅持產業向園區集中、農業與旅遊深度融合,以示範園區、家庭農場、合作組織建設為重點,相繼流轉土地6556畝,投資1.85億元重點實施了7個農業示範園項目,建設了4處家庭農場。郝家鎮黨政班子進村入企、牽線搭橋,引導鎮域企業參與農業開發,與幫扶單位攜手建設農業生產基地,鼓勵有實力的村發展農業示範園。

目前,投資1.2億元集科技研發、循環農業、休閒觀光、餐飲旅遊於一體的濰景農業示範園項目正在全面施工,魯百店子農超共建的綠色生態觀光園、勝凱生態農業示範園、萬通綠色有機蔬菜生產基地等3個

項目建設正快速推進,前嶽、培香、岳金良、宋峰傑4處家庭農場已新建10棟標準化養殖大棚。此外,郝家鎮新農民專業合作社達到24家,切實增強了群眾拓市場、抗風險的能力。

「有了這個葡萄採摘節,我們當地產的葡萄便成了標誌性的產品,誰來了都得買點帶回去嘗嘗鮮,根本不愁賣。」談及今年8月的葡萄銷售,葡萄種植大戶薛春霞告訴記者,葡萄業文化旅游節的成功舉辦,讓薛家村的葡萄成名了。葡萄產業的發展,也帶動了周邊區域專業村的發展,黃店村的「紅柳」小雞糧、耿家村的綠色無公害蔬菜、王沙村的「香瓜」也都成為響噹噹的品牌,每年夏秋季節,城區的客戶紛至沓來,前來購物休閒。(山東報道)

## 內地養老金併軌 或致公務員工資上升

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報道)內地公務員工資將從明年開始普遍上漲,目前基本思路是先給退休人員漲工資,接着給目前任職的人員漲工資,然後兩者統一繳納養老保險。

內地媒體報道稱,儘管養老金併軌的具體方案尚未公布,但已披露的公開信息顯示,黨政機關、事業單位將建立與企業相同基本養老保險制度,實行單位和個人繳費,改革退休費計發辦法。在這當中亦會遵循老人老辦法、新人新辦法的規則,即讓已退休的公務員仍享受原有的制度保障,由財政直接支付,因此對財政的影響不大,剛入職的公務員按照新安排供款,影響也不大。

報道指出,養老金併軌後對在職公務員衝擊最大,這部分人退休後,當期支付或許不成問題,但從長遠來看,中間的資金缺口依然需要填補。有專家就此分析測算強調,這次併軌財政至少要按人員工資總額的20%增加一項開支,此次改革成本可能相當於全國一年的財政收入。據了解,2013年全國公共財政收入為129,143億元人民幣。

## 神州快訊

### 南水北調 長江水昨進京津



在北京,參加通水儀式的嘉賓在觀看開放水。新華社

香港文匯報訊(記者 劉鏡哲 北京報道)北京、天津在昨日舉行了南水北調中線一期工程通水儀式,至此論證50年、建設11載的南水北調中線一期工程已全線運行,京津民眾陸續喝到長江水,緩解兩地的用水緊張局面。目前,南水進京工作運行有序,水質檢測結果達標,豐台、大興部分區域的56萬民眾已用上長江水。官方還強調,北京市內的長江水與本地水「同水同價」,不會因南水成本高而單獨提價。

北京市南水北調工程供水昨日正式進京。據介紹,北京將優先使用南水北調來水,為中心城、豐台、海澱及通州等新開的城市生活供水,逐步實現市內平原區80%-90%的覆蓋率。基於此,北京的人均水資源量將從此前的100立方米/年,提升到150立方米/年。

在水質方面,北京市環保局的監測數據顯示,進京南水達到地表水II類標準,符合飲用水標準。北京已持續12年監測南水,在了解水質的同時制定了30多套制水方案,具備處理南水的能力。

### 浙江男子確診染H7N9禽流感

香港文匯報訊 浙江省永康市政府新聞中心官方微博26日晚發布消息稱,該市一57歲男性被確診為H7N9禽流感患者,目前已接受隔離治療,與其有過密切接觸的17名對象均已進行醫學觀察,目前未出現可疑症狀。

中新社報道稱,據金華市疾控中心通報,永康確診一例感染H7N9流感病毒患者。患者林某,男性,57歲,石柱鎮人,25日在金華某醫院就診時列為疑似H7N9病例,26日確診,目前已在金華接受隔離治療。與其有過密切接觸的17名對象均已進行醫學觀察,目前所有密切接觸者未出現可疑症狀。